

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por Don Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta calle del Mar 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERROCARRILES DEL NORTE.										VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																			
Madrid		Játiva.		Cullera.		Denn.		Onteniente.		Utiel.		Barcelona.		Castellón.		Alberique.		Torrente.		Liria.		Manises.		Liria.		Paterna.		Bétera.		Moncada.		Rafelbuñol.		Valencia		Giro	
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
7:40 t.	8:26 m.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.	10:00 m.	12:05 t.		

CIRCULO TRADICIONALISTA

AVISO

De conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de este Centro, se convoca a todos los socios a Junta general que se celebrará hoy domingo a las once de la mañana.

Valencia 9 de Diciembre de 1897.

El Secretario,

J. Luis Martín.

Romero Robledo

Ayer mañana y por cierto a una hora por demás avanzada, el telegrafo nos comunicó con su laconismo de costumbre lo sucedido en la sesión de la asamblea romerista.

Conocidas son nuestras ideas respecto al ex-pollo de Antequera y por lo tanto no se nos podrá juzgar de parciales al hablar de él; en ocasiones mil hemos dicho lo que pensamos de tal personaje.

Pero esto no obsta para que ateniéndonos exclusivamente a lo que el telefono y telegrafo ha querido decirnos, reconozcamos que el acto realizado tiene más trascendencia de la que los liberales y silvelistas quieren atribuirle.

Nosotros nos complacemos de todo corazón por ello; en primer lugar, porque la bandera levantada por el usar, será el pendón bajo el que se agruparán los conservadores que consecuentes con las doctrinas del difunto Cánovas, reñirán rudas batallas con el jefe de los discursos ayer y hoy; sumisos con el soberbio Silvela.

El temperamento y actividad de Romero Robledo son garantías más que suficientes para tener confianza en él y saber que no dejará la lucha hasta apabullar y triturar por completo el de la dega florentina.

Desde el drama de Santa Agueda veníamos diciendo en cuantas ocasiones se han presentado, que el partido conservador bajó a la tumba con su jefe.

Todas esas ramas separadas del tronco conservador no pueden volver a soldarse, el Duque de Tetuan, Cos Gayón, Romero Robledo, son todos y cada uno refractarios los unos a los otros y por lo tanto ni hoy ni mañana podrán volver a partir peras juntos.

Por eso el acto realizado ayer por Romero Robledo, es un acto personalísimo y se necesita en estos tiempos una energía nada común para llevarlo a cabo.

De todos los ámbitos de España, con poco esfuerzo, sin necesidad de recurrir a esos llamamientos a que los liberales nos tienen acostumbrados, hemos visto llegar delegados que incondicionalmente se ponen a su lado y le juran, si la frase nos es permitida, fidelidad.

Por otra parte, el papel que se arroja es sumamente grato.

Al tratar la cuestión de Cuba, lo hace de manera que place a los verdaderos españoles y cuenta los hechos a lo liberal, sí; pero con veracidad.

Culpa a los Sagastinos, y con razón, de que ellos y solo ellos son los verdaderos autores de la actual guerra. Conocidas son las palabras del hombre del tupé en otro tiempo con relación a Cuba, y esos mismos hombres que ha poco abominaban de la autonomía, son los que hoy han llevado a cabo ese golpe de Estado, regalando a los asesinos de nuestros hijos, unas libertades que no pueden compararse con las otorgadas a colonia alguna.

Censura al general Martínez Campos cual se merece, y habla de su ineptitud como lo hemos hecho nosotros en diferentes ocasiones.

Defiende al general Weyler y combate su relevo que dice fué ofrecido como prenda de paz a los Estados Unidos.

Cosas son estas por demás gratas para los que como nosotros deseamos una España grande y potente como fué en otros felices tiempos y no achicada cual se encuentra hoy.

Por eso concedemos verdadera importancia al acto realizado por Romero Robledo, y aunque sus enemigos, hoy como ayer, aplaudimos sus enérgicas palabras en cuanto a la cuestión cubana se refieren.

Información política

Madrid 10 de Diciembre de 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Dos asuntos son hoy los que sirven de pasto a las conversaciones en los círculos políticos. El primero y principal es la asamblea

romerista, y el segundo tiene gran importancia y trascendencia, pues se refiere al Mensaje textual é íntegro de Mr. Mac-Kinley conocido ya oficialmente por el gobierno español.

Respecto al primer punto, no hay político alguno que desconozca que el acto que esta noche va a realizar el ex-ministro conservador ha de tener resonancia y ha de producir efecto.

No hace muchas horas me lo decía un personaje de la pasada situación.

El acto de esta noche decía el personaje político tiene más importancia de lo que parece, porque es una ostentación de fuerzas propias de una personalidad del partido conservador que tiene por base la presentación de 60 ó 70 diputados y senadores de las actuales cortes, que vienen a afirmar su confianza al Sr. Romero Robledo lo mismo que las personalidades de significación política en provincias que han hecho expresamente un viaje para confirmar su adhesión al ex-ministro de la gobernación.

Y esto, que si bien resulta en beneficio de la familia conservadora es para tenerlo en cuenta, significa una disidencia más, tanto mayor y más grande cuanto mayor sea el número de los que se mueven con el batallador ex-ministro.

Posible es que las agrupaciones en que se ha dividido el partido conservador lleguen a unirse, a fundirse en una sola, por la fuerza de las circunstancias, pero es preciso reconocer, además, que las cuatro agrupaciones que hoy tiene el partido conservador son todas ellas importantes, y cuanto mayor sea la importancia que a cada una se le reconozca, tanto más se ve la dificultad de una próxima inteligencia entre ellas, y más se ensancha el divorcio que entre las mismas se ha entablado desde la muerte del Sr. Cánovas del Castillo.

La reunión de esta noche viene a evidenciar que hay un núcleo de fuerza ageno a las determinaciones del directorio, que no entra en inteligencia con el Sr. Silvela y los que inconscientemente le siguen, ni tienen nada que ver con los 60 ó 80 senadores vitalicios y algunos diputados que siguen al Sr. Eudayen y al duque de Tetuan.

Sumados todos estos elementos, reconcentrados en un solo grupo, representan la gran masa de fuerzas vivas del partido conservador, pero diseminadas, dispersas, con esta ó la otra personalidad, mas que una solución para el porvenir, es una dificultad para la Corona.

El criterio de que dejó hecho mérito, que como ya he dicho, es de un personaje de la situación anterior, es el mismo que sustentan otras entidades de una y de otra agrupación.

Es decir, que todos lamentan la división todos sienten el aislamiento en que cada cual se ha colocado, con sus fuerzas correspondientes, pero ni unos ni otros, ni estos ni aquellos, hablan de unión leal y sincera, sino que parecen más que políticos afines en ideas adversarios irreconciliables.

Tal es, clara y tangible la situación de los conservadores.

Nadie puede dudar que de todas estas agrupaciones, la que se va a encargar de dirigir el Sr. Romero Robledo, ha de ser la más útil-dadora porque a la actividad de quien la acudidra se une una circunstancia que a nadie se le oculta, y es que en el Parlamento el señor Romero Robledo se basta y sobra, para arremeter con todo un ministerio, para triturar un ministro y para que con su estrategia política ponga en más de un apuro a cualquier gabinete.

Lo que se dice respecto al Mensaje de Mr. Mac-Kinley es que hay mucho en el mismo, que el Gobierno se reserva, sobre lo que el Ministro de Estado Sr. Gallón, ha pedido aclaraciones y declaraciones concretas, porque en lo referente a expediciones y modo de impedir, se encuentran no pocas nebulosidades, que interesan al decoro nacional.

E. Bermúdez

“El Correo Español,” y el Dr. Betances

Nuestros amigos están al corriente de las graves manifestaciones que El Correo Español atribuyó al Dr. Betances por medio de su corresponsal Mr. Taillez, referentes al objeto del viaje del Sr. Canalejas.

Ahora, el Dr. Betances ha dirigido a nuestro querido compañero una carta, en la que pretende ratificar las declaraciones que se le han atribuido; carta que con las atinadas deducciones que hace el discreto colega madrileño, insertamos a continuación:

Carta del Dr. Betances

Hay un membrete que dice:
Docteur Betances—6 bis, Rue de Châteaudun—de 4 a 6 H.
Paris 6 Diciembre 97.
Sr. Director de El Correo Español.
Calle de la Concepción Jerónima, 15 y 17, 1.º izquierda.
Madrid.

Señor Director:
Hoy mismo me presenta un amigo—que lo es también del partido tradicionalista,— dos números (23 y 26 Noviembre) del periódico El Correo Español, donde se habla de mi entrevista con el Sr. Canalejas.

Esta entrevista fué solicitada efectivamente, como lo sospechó El Nuevo Régimen, por el Sr. Canalejas, y para obtenerla intervino un redactor del Heraldo de Madrid (suponemos que será el Sr. Bonaloux); pero como me lo imponen mi amor a la verdad y el respeto que por mi lealtad y mi franqueza le he inspirado siempre a mis enemigos más ilustrados, debo declarar que no acierto a darme cuenta del error de Mr. Taillez al verlo afirmar que, según mis explicaciones «el señor Canalejas me habra sido enviado, no por el señor Sagasta, sino por la misma regente».

El periódico cubano Patria (4 Noviembre) ha publicado la entrevista que tenía yo el deber de comunicarle, antes que a nadie al señor delegado plenipotenciario de la república de Cuba, Ts. Estrada Palma, y no trae semejante afirmación.

Espero que usted se servirá hacer en su periódico esta rectificación, y aprovecho esta ocasión para decirle de usted, con toda consideración, su atento servidor, que lea su nombre.

Betances.

Tal es la carta del Dr. Betances, de cuya responsabilidad y valor testifical no queremos dudar como lo ha hecho el Heraldo.

Creemos ser esclavos de la verdad, si de ella deducimos lo siguiente:

Primero. Que según el doctor, el Sr. Canalejas solicitó la entrevista que celebró con Betances.

Segundo. Que éste celebró otra con monsieur Taillez, que es el corresponsal extraordinario que nos ha enviado el resumen de la conversación.

Tercero. Que según las palabras y la sintaxis del Dr. Betances, la negativa a la afirmación que ponía en sus labios Mr. Taillez, no se refiere a los términos de la proposición, sino al orden en sí mismo, pues lo que parece indicar, al decir: «No acierto a darme cuenta del error de Mr. Taillez al verlo afirmar que, según mis explicaciones, el Sr. Canalejas me habra sido enviado, no por el Sr. Sagasta, sino por la misma regente»; es que el Sr. Canalejas no iba comisionado por la regente, sino por el Sr. Sagasta, de donde resultaría que siempre iba comisionado políticamente.

Esto no es certificación terminante, ni negativa rotundamente comprenda el Heraldo, por la lectura de la carta del Dr. Betances, la cual creemos que no le dejará muy satisfecho.

Por lo demás, si el Heraldo tiene interés en que se aclare la cuestión del Dr. Betances, no tenemos inconveniente en telegrafiar a Monsieur Taillez, para que se aviste de nuevo con el Dr. Betances.

Por nuestra parte, con dicha carta damos por terminado el asunto.

Concentración de reclutas

Como dijimos, el 18 del corriente deben concentrarse en sus respectivas zonas los reclutas del actual reemplazo pertenecientes al cupo de la Península é Islas Baleares y Canarias.

La Real Orden circular que así lo dispone dice lo siguiente:

«La Reina Igente del Reino, en nombre de su Augusto hijo el Rey (Q. D. G.), ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Se llama al servicio activo de las armas a los reclutados cupo de la Península é Islas Baleares y Canarias pertenecientes al reemplazo de 18.

2.º La concentración de estos reclutas en las capitales de las zonas respectivas, se efectuará el día 1.º del actual, debiendo hallarse en ellas repartidas receptoras con la necesaria anticipación, haciéndose la distribución entre las dichas unidades del ejército, en la forma que expresan los estados adjuntos.

3.º Los capines generales nombrarán para cada zona que hayan de recibir reclutas los cuerpos de su región, una sola partida por cada guarnición, compuesta en la forma que previene el título 19 del reglamento

para ejecución de la ley de reclutamiento. Esta fuerza, si no llevara oficial, llegará al punto de su destino, quedará a las órdenes del capitán ó teniente de la zona ó regimiento de reserva de infantería ó caballería que hubiese dispuesto el capitán general, y estos oficiales representarán a los cuerpos para la elección y saca de los reclutas haciéndose cargo de ellos y conduciéndolos, con las partidas receptoras, a la guarnición a que fueran destinados.

4.º La elección de reclutas y su destino y entrega a los cuerpos, se harán con las formalidades que establece el mencionado reglamento.

5.º Dichos cuerpos incorporarán a filas el número total de reclutas que le hayan sido destinados, aunque con ellos exceda su fuerza de la reglamentaria, quedando autorizados para pasar con ella las revistas de comisario sucesivas.

6.º Las alteraciones que sobre los números consignados en los estados adjuntos, sufra el de reclutas disponible en cada zona, afectará proporcionalmente a todas las unidades que se nutran en ella.

7.º Los jefes de dichas zonas remitirán a la sección de Estado Mayor y Campaña de este ministerio, tan pronto termine la distribución de los reclutas, el estado a que se refiere el artículo 175 del ya mencionado reglamento.

8.º Los capitanes generales darán las órdenes convenientes para que e- te llamamiento tenga la mayor publicidad, quedando facultados para resolver por sí cuantas dudas se les ofrezcan en el cumplimiento de esta circular, a menos que, por la importancia del asunto, deban ser sometidas a resolución de este ministerio.

9.º Los capitanes generales darán las órdenes convenientes para que e- te llamamiento tenga la mayor publicidad, quedando facultados para resolver por sí cuantas dudas se les ofrezcan en el cumplimiento de esta circular, a menos que, por la importancia del asunto, deban ser sometidas a resolución de este ministerio.

Estación Enotécnica de España EN CETTE

Boletín semanal

Todo cuanto se diga del black-rot y de la manera de combatirlo es poco ante la inminencia del peligro que encierra para los viñedos españoles y los daños inmensos que puede causar; si como es de temer llega a presentarse con intensidad en nuestras regiones vinícolas.

En poco más de tres años arruinó y destruyó radicalmente comarcas enteras de los más florecientes viñedos del Norte de América, lo que no había hecho ni con mucho la filoxera, y el año 1895, como todos recordarán, en tres semanas escasamente mermó la cosecha francesa en una mitad y cuando le faltaba ya muy poco para la completa madurez de los racimos.

No deben, pues, olvidarse tales enseñanzas, maxime ahora que la Comisión oficial del black-rot, creada después de haberse visto que el Congreso de Burdeos, celebrado en Diciembre de 1895 bajo el patronato de la Sociedad de agricultura de la Gironda, no dió resultados prácticos para combatir con eficacia tan terrible plaga, acaba de adoptar unas conclusiones que se consideran como la última y mas autorizada palabra en cuestión que tanto importa a nuestra viticultura.

La citada Comisión reunida hace unos días en Burdeos ha adoptado por unanimidad y después de larga discusión las conclusiones siguientes:

1.º La Comisión afirma que las experiencias de 1897 confirman la eficacia de las sales de cobre el black-rot.

2.º Entre las diversas preparaciones que dan buenos resultados contra el temible parásito, el caldo bordelés a la dosis de 2 por 100 de sulfato de cobre como minimum y abundantemente repartido, produce los mejores efectos.

3.º El primer tratamiento debe aplicarse cuando los brotes tienen de 10 a 15 centímetros de largo.

4.º La eficacia de los tratamientos ulteriores no parece cierta hasta tanto que se efectúan desde la aparición de las manchas y lo más tarde dentro de 5 ó 6 días después de dicha aparición. Los tratamientos deberán repetirse en el momento de cada invasión. Los viticultores encontrarán siempre en sus viñedos ó en los vecinos pecos que, siendo habitualmente las más precoces en verse atacadas, les indicarán el principio de la invasión. En 1897 ha habido en Armagnac, punto el más perjudicado de Francia, cuatro invasiones principales: 18 de Mayo, 7 de Junio, 6 y 25 de Julio.

5.º Dentro las condiciones medias de intensidad de black-rot, cuatro ó cinco tratamientos, efectuados abundantemente como ya se ha dicho, permitirán salvar la cosecha.

6.º La recogida de las hojas manchadas desde su aparición se recomienda particularmente,

7.º La destrucción radical (labores precoces de Otoño y la incineración) de los órganos de la cepa atacados por el black-rot es muy conveniente y provechosa.

Como complemento de lo que acabamos de exponer consignaremos que el 15 del actual Mr. G. Rodier ha dirigido a la Academia de Ciencias de París una nota relativa al empleo del carburo de calcio contra el black-rot. Aplicado en polvo sobre las uvas asegura dicho señor, que el acetileno que se desprende mala en pocos días todos los esporos del black-rot, como se puede ver al desprender la capa de cal que queda adherida a los racimos.

Creemos nosotros, sin embargo, que para pronunciarse sobre la bondad de ese método faltan nuevas experiencias y sobre todo debe estudiarse mejor la acción del acetileno ó del carburo de calcio sobre el racimo y su influencia en la economía humana.

La situación de los mercados vinícolas franceses para todos los vinos en general no ha variado estos últimos. Para los rojos la calma que ya reinaba se acentúa a medida que nos aproximamos a fin de año. Para los vinos blancos por el contrario aumenta la demanda y adquieren cada vez más firmeza sus precios.

En las colonias francesas lo mismo que en la Metrópoli para suplir hasta cierto punto la escasez de vinos blancos, se dedican muchos negociantes a decolorar los rojos de poco color, pero tales productos, así obtenidos, son de cualidad bastante mediana y algunos resultan rosados ó grises y los muy blancos sobrecargados de ácido sulfuroso.

Estimándose la cosecha francesa en 32 millones de hectolitros ó poco más y teniendo en cuenta la parte de vinos defectuosos que tendrá que ir a la caldera y la escasa recolección de este año en España y Grecia y que hará disminuir paulatinamente la importación no es extraño que sean muchos los que prevén, no obstante el quietismo del momento, que más ó menos tarde tendrán que animarse las operaciones, porque la mercancía es real y necesaria Francia cubriría de un modo ó de otro.

En las colonias francesas lo mismo que en la Metrópoli para suplir hasta cierto punto la escasez de vinos blancos, se dedican muchos negociantes a decolorar los rojos de poco color, pero tales productos, así obtenidos, son de cualidad bastante mediana y algunos resultan rosados ó grises y los muy blancos sobrecargados de ácido sulfuroso.

Estimándose la cosecha francesa en 32 millones de hectolitros ó poco más y teniendo en cuenta la parte de vinos defectuosos que tendrá que ir a la caldera y la escasa recolección de este año en España y Grecia y que hará disminuir paulatinamente la importación no es extraño que sean muchos los que prevén, no obstante el quietismo del momento, que más ó menos tarde tendrán que animarse las operaciones, porque la mercancía es real y necesaria Francia cubriría de un modo ó de otro.

Vinos españoles en Cette

Nombres	Grados	Precio	hect.
Alicante 1.ª	14 a 15	30	32 f.
» 2.ª	12 a 13	24 a 28	
Benicarló	11 a 12	21 a 25	
Cataluña	11 a 12	22 a 25	
Mallorca 1.ª y 2.ª	9 a 11	18 a 22	
Priorato	14 a 15	32 a 34	
Tarragona (Vendrell)	11 a 12	22 a 25	
Utiel (tipo Aragón)	11 a 12	22 a 24	
Valencia 1.ª	11 a 12	22 a 24	
» 2.ª	10 a 11	18 a 20	
Vinaroz	10 a 12	19 a 24	
Moscatel (9 a 10º licor)	15	40 a 50	
Mistelas (9 a 10º licor)	15	38 a 48	
Vino blanco seco de Andalucía	13	27 a 29	
Vino blanco de la Mancha	12 a 13	26 a 29	
Vino blanco de Cataluña	11	24 a 26	
Jerez y Málaga superiores de	200	a 250	

Otros productos

Acíes, los 100 kilogramos: extrafino de 130 a 135 francos; superfino, de 125 a 130 francos; fino, de 125 a 130 francos; corchos los 1.000 superfino, de 25 a 35 francos; fino, de 15 a 25; ordinarios, de 8 a 15 francos; azafrán español, a 105 francos kilo; limones de Málaga, 10 60 a 11 francos caja de 375 a 400; pasa de Málaga, de 6 a 15 francos, según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia, de 50 a 55 francos, según clase, los 100 kilo; ciruelas secas, de 60 a 120 francos; huesos, de 25 a 35 francos; tartaro en bruto, de 80 a 100 francos; el grado de ácido que contienen, de 1 20 a 1 25 francos; avellanas de Tarragona, de 81 a 83 francos; con cascara, de 37 a 38 francos; almendras de Mallorca, 140 a 142 francos; de Alicante, de 150 a 170, con cascara, 54 a 56; cacahuetes, de 40 a 43 francos; alpiste, de 14 a 15 francos; lentejas, de 26 a 28 francos; judías, de 18 a 24 francos; piñones de España, de 100 a 102 francos; anís Málaga, 60 a 65 francos; bigos, 30 a 45; azucares en entrepote, blancos, de 29 a 30 francos; rojos, de 27 a 28; refinados, 37; franco de derechos 102 francos; pimiento molido dulce, de 90 a 95 francos; regaliz, 10 a 22 francos; ajos, de 28 a 30 francos; cebollas, de 7 a 8 francos; patatas, de 7 a 8 francos; peras de Aragón, a 30 francos; manzanas, de 25 a 30 francos; tomates, de 25 a 30 francos; avas, de 60 a 65 francos; castañas, de 15 a 30 francos; granadas, de 50 a 60 francos; el mil; naranjas, de 30 a 45 francos; bigos, de 30 a 35 francos.

Alcoholes, 36 buen gusto 85 francos hectolitro; de oruj, 65 francos del Norte de 46 a francos; Norte extrafino 60 francos; cognac de 130 a 150 francos.

Heno, a 8 francos; alhajas, a 8 francos; salvados, de 7 50 a 13 50 francos; algarrobos;

10 francos; paja, de 5 á 7 francos. Todo los 100 kilos. Cete, 4 de Diciembre de 1897.—El director de la Estación, Antonio Blavia.

Carta de Mora de Rubielos

9 de Diciembre 1897

Sr. Director de El Regional.

Muy señor mío y amigo: Ayer tuvo lugar la festividad religiosa que a la patrona de la infancia española, la Purísima Concepción, dedica anualmente en la ecología de esta villa, la Archicofradía de las Hijas de María. A las diez de la mañana dió principio la misa conventual. El sermón, á cargo del benedictino de esta iglesia D. Matías Tarín, quien de un modo sencillo pero atinadísimo argumento desarrolló el tema «Tota pulchra, con toda inmaculada, toda hermosa.» Después del Gloria hubo comunión general de las Hijas de María y para las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul. Terminada la misa salió la procesión que recorrió las principales calles de la localidad. Circulan con insistencia rumores de que en breve vendrá á guarnecer esta villa una compañía de infantería de uno de los regimientos de Zaragoza. —A Teruel hace unos días han llegado dos y á Alcaláiz se envía otra, esperando además en la ciudad de los Amantes un escuadrón de Caballería. —La siembra de cereales de invierno puede darse por terminada, si bien no se ha hecho en las condiciones que fuera de desear; pues los recientes y prolongados temporales la han retrasado mucho, y se teme que los frios no dejen germinar el grano, produciéndose con esto grandes pérdidas. Es de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.

El correspondiente

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Vapor inglés Elbe, de Cadiz, con cargo general; vapor Vala, de Burriana, con plomo y fruta; vapor Narauja, de Gibraltar, con lastre; vapor inglés Mastuands, de Newcastle, con carbón; vapor noruego Flugt, de Burriana, con fruta; vapor español Grao, de Alicante, con cargo general; vapor español Jativa, de Tarragona, con cargo general; laúd Justina, de Castellón, con lastre; laúd Santiago, de Castellón, con lastre; laúd Buenaventura, de Alicante, con salazón; balandra Blanca hermanos, de Torreveja, con sal; vapor dinamarcués Kund, de Sitwate, con madera.

Salidas

Vapor inglés Elbe, para Cartagena, de tránsito; vapor Narauja, para Liverpool, con fruta; vapor Roven, para Londres, con fruta; vapor Vala, para Newcastle, con fruta; vapor noruego Flugt, para Manchester, con fruta; vapor español Grao, para Marsella, de tránsito y vino; vapor Vicente Sanz, para Barcelona y Escalés, de tránsito, arroz y alubias; vapor Jativa, para Málaga y Escalés, de tránsito; arroz y alubias; laúd Acela, para Cebeda, para Huelva y Escalés; laúd Antonieta, para Barcelona, con hierro viejo.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Domingo tercero de Adviento.—Santa Eulalia de Mérida, virgen y mártir. Santos Simeón, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato otros veinte y dos, Mijencio, Constantino, Crescencio, Justino y sus compañeros mártires y santas Amatoria virgen, Mercuria y Dionisia mártires. I. P. de los cinco altares por la Bula de la Santa Cruzada. En la presente dominica se verifica en la Basílica Catedral de esta Ciudad la solemne publicación de la Bula de la Santa Cruzada para el año próximo, quedando cerrada ya el día de hoy el corriente año. Así pues, todos los fieles que gozaban de privilegios otorgados por el documento pontificio, y sean habitantes del casco de esta Ciudad, deben adquirir desde luego, con más motivo si se tiene en cuenta que el miércoles próximo es día de ayuno y en él no están autorizados para comer carne si no estuviesen provistos de la Bula cuya publicación hoy se verifica. Los feligreses de las parroquias de los pueblos de la diócesis, incluso los del suprimido pueblo de Ruzafa que como es sabido pertenecen a la parroquia de Ruzafa que deben procurarse dicha venenando documento á medida que se efectúa su publicación por el parroco respectivo, que ordinariamente es el domingo de quincuagesima. Todos los fieles que quisieran aprovecharse de la dispensa de abstinencia concedida por la Bula, deben proveerse de la que se llama de indulgencias y de la de uso cuadragesimal advirtiendo que han de tomarse de la clase que le corresponda con arreglo á su condición social y á la renta que disfruten. Se reza de la dominica, de segunda clase, con rito semidoble, color morado y conmemoración de la octava.

GUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa María de Jesús, (extramuros). Se descubre á las siete y se reserva á las cinco.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en la iglesia del Convento de San José y Santa Teresa. Se descubre á las siete y á las nueve misa cantada y por la tarde á las cuatro trisagio y reserva. I. P.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Santo Cáliz. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes. ROSARIO MATUTINO.—A las seis en la iglesia de San Sebastián. El domingo próximo en la del convento de Corpus Christi.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

BASÍLICA CATEDRAL.—A las nueve y media Misa conventual y después del Evangelio se publicará la Bula de la Santa Cruzada para el año 1898, predicando sobre las excelencias de este documento pontificio el M. I. Sr. doctor D. Joaquín Navarro.

PARROQUIA DE SANTA CATALINA.—Segundo de novenario á Santa Lucía. A las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón á cargo de D. Vicente Ferrer, y rezos.

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN.—Congregación Josefina de la Buena Muerte. A las siete y media misa de comunión, sermón, oración y rezos, reserva y sorteo de medallas.

IGLESIA DEL CONVENTO DE NTRA. SRA. DEL PÍE DE LA CRUZ.—A las diez misa de comunión y á las tres y media de la tarde Misa de comunión con sermón que dirá el Reverendo P. Pedro María de Mira, visitador, y procesión del cordón.

IGLESIA DE LAS ESCUELAS PIAS.—Esclavitud del Patriarca S. José. A las ocho misa de comunión y á las tres de la tarde Hora con exposición de S. D. M., meditación, rosario, estación y sorteo de medallas.

IGLESIA DE SAN AGUSTÍN.—Asociación de la Vela y Oración al Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho, Misa de comunión y por la tarde á las cuatro, ejercicio con exposición de S. D. M., meditación, oración, procesión, rezos, despedida y sorteo de medallas.

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA PERIDAD.—Quinto de novenario. A las tres y media, sermón á cargo de don Eduardo Gregori, trisagio y reserva.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SMO. VULPO DEL MILAGRO.—Congregación de Nuestra Señora Nobles. Sexto de novenario. A las cuatro de la tarde, con exposición de S. D. M., trisagio, lectura, sermón que dirá Don José Palmoro, salve y rezos, á intención de Doña Silveira Catalá viuda de Miquel.

REAL Y PARROQUIAL DE SAN MARTÍN.—Archicofradía de la Oración Continua. Quinto de novenario. A las once Misa rezada con el ejercicio á intención de D. Francisco Ferrer Estellés en sufragio de su esposa.

REAL Y PARROQUIAL DE LOS SANTOS JUANES.—Asociación primaria de la Felicitación Sabatina. Quinto de novenario. A las siete y media, Misa rezada y por la tarde á las cinco, oraciones, Felicitación cantada, sermón sobre el tema «El magisterio infalible de la Iglesia no es otra cosa sino conforme á la razón, que dirá el Dr. D. Francisco Góñaves catedrático del Seminario Conciliar Central y rezos, á intención de D. Salvador Villalba y Soriano.

PARROQUIAL DE SAN VALENTÍN.—Asociación de Hijos de María. A las diez misa solemne con música; oficiará el Dr. D. Constantino Quilis cura párroco y predicará el R. P. Miguel Beques, escolapo. Por la tarde á las tres y media ejercicio con trisagio, sermón á cargo del R. P. José Carbonell escolapo, reserva, Tota Pulchra y rezos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESÚS.—Congregación de Hijos de María. A las siete y media misa de comunión, á las diez la solemne con orquesta, que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Francisco García y pauegriño á cargo del R. P. Pedro Coma y por la tarde á las cinco el ejercicio del quinto día de novenario con Felicitación cantada, oraciones, sermón que dirá el mismo padre, reserva y Bendición con el Santísimo y Tota Pulchra. Oficiará el Sr. Deán.—I. P.

IGLESIA DE SANTA MARÍA DE JESÚS.—A las nueve misa solemne á grande orquesta en honor de la Purísima, oficiará el Sr. Vicario D. Vicente Gómez y predicará don Eduardo Cester coadjutor de los Santos Juanes.

CAPILLA DEL ASILO PROTECTOR DE OBRERAS. (VIARAS, 24).—A las cuatro y media de la tarde terminará la novena predicada D. Marique Sacanelles.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—Santa Lucía virgen y mártir. Se reza de Santa Lucía con rito doble, color escarlatado y conmemoración de la octava y de la feria.

GUARENTA HORAS.—Continúan en las iglesias de Santa María de Jesús y del Convento de San José.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Continúan los novenarios á la Inmaculada en la Paridad, Milagro á intención de Doña Luisa Rodrigo de Saavedra por sus difuntos; San Martín á expensas de Doña María del Carmen Moreno de López; Santos Juanes en que predicará el Dr. D. Constantino Tormo en sufragio de D. Eduardo Pérez Pujol y su esposa y en la Compañía.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—Tercero de novenario á Santa Lucía. A las siete y media misa de comunión, á las diez la solemne con sermón y por la tarde á las cinco el ejercicio de tercer día de novenario.

Noticias locales y generales

El exceso de original ha sido causa de que por unos días no hayamos tratado de la Administración del Hospital, asunto, entre otros, que ha motivado la sesión extraordinaria que ha de celebrar la Diputación el 10 del corriente.

Se ha dicho que el móvil de nuestra campaña son puramente personales y que obedecemos á inspiraciones de esta ó de otra persona y hasta de determinada fracción política; nada de esto es cierto y continuamos dándole al olvido y despreciando tales habladurías si en ello no se hubiera mezclado el nombre de distinguido sacerdote.

Pues bien; aunque ya estamos cansados de decirlo, lo repetimos una vez más; aquí no nos dejamos arrastrar de esta ni de otra personalidad por respetable que sea; aquí no necesitamos investigaciones de nadie para defender la verdad y la justicia; lo que deben tener en cuenta todos los que hacen ó balas y practican averiguaciones son sus actos; ellos y únicamente ellos son los que mueven nuestra pluma.

Las noticias fácilmente se adquieren cuando son muchos los que conocen los hechos y cuando estos son tan públicos como los que han movido nuestra campaña, y para terminar con estas explicaciones que tan enojosas nos son, recordaremos el lema de la Orden de la Jarrotera: «Homi soit qui mal y pense!» ¡Gaitumia y caumia villanamente quien arr. b. y nuestros sueños á personas ajenas á este negocio, y mayormente si esas personas están investidas de carácter sacerdotal!

Y en cuanto á la afirmación de que favorecemos los manejos de determinada fracción política, nada decimos, solo nuestro desprecio merecen tales suposiciones.

Entre las fiestas religiosas de hoy será sin duda más solemne la que en honor de su Patrona María Inmaculada celebrará á las diez y media de la mañana en la iglesia del Templo la Juventud Católica.

Predicará el elocuente magistrado Dr. Garrido y se interpretará por numerosa orquesta, acompañados cantantes y coros, bajo la dirección del maestro Medina la celebrada misa de Gounod. El notable tenor Sr. Alonso será uno de los que contribuirán sin duda al mejor éxito de tan hermosa obra.

Nuestro estimado amigo el activo concejal Sr. Giménez del Río recorrió ayer varios hornos, decomisando 213 libras de pan faltos de peso.

Con objeto de poder reconocer los establecimientos, el Sr. Giménez del Río se presentaba provisto del oportuno auto judicial y de ese modo pudo registrar cuanto oreyó útil y evitar que en las transacciones y apuestos particulares ocultaran los horneros el pan como lo venían haciendo, susrayándolo á las pesquisas de la autoridad.

Nuestro amigo denunció á los tribunales al dueño de un horno de la calle de Guillem de Castro, que no sólo intentó oponerse al repeso de los panes, sino que sirviéndose de éstos como de proyectiles, los arrojó al alguacil que iba á practicar dicha operación. Pásemos merece el Sr. Giménez del Río por su interés en pro del vecindario.

La comisión municipal de Hacienda reanuda ayer tarde, acordó proponer al Ayuntamiento se desistiese una instancia del dueño del kiosco destinado á la venta de refrescos, situado en el solar de la calle de las Barcas, esquina á la plaza de San Francisco; en la que pide rebaja de la cantidad que se le exige por la ocupación del terreno, y que se actúe por el momento por ciento de su valor un nicho que cede D. Antonio Lsarro.

También se acordó nombrar ponente al Sr. Bellver, para que después de examen detenido informe acerca de las cantidades de

que el Ayuntamiento debe abonar en concepto de contribución territorial por las fincas urbanas adquiridas para el ensanche de la vía pública en el ejercicio último.

Hoy comenzarán las fiestas en honor de Santa Lucía Virgen y Mártir, en su iglesia, situada junto al Hospital provincial, á las cuatro y media de la tarde se contarán solemnes vísperas por el reverendo clero de San Martín, y al anochecer, una banda de dulzainas y tambores recorrerá las calles iluminadas, estando la fachada de la iglesia iluminada con faroles á la vespertina.

Mañana lunes día 13, propio de la Santa se celebrará la fiesta principal á las diez de la mañana con exposición de S. D. M. ocupando la Sagrada Catedral el Dr. D. Manuel Piñana, Cura Económico de San Martín. El mismo día y ocho siguientes á las cuatro de la tarde tendrá lugar el novenario, estando encargado de los sermones D. José María Galiana Lucía, Beneficiado de San Esteban.

Para hoy nos anuncia la empresa del teatro circo Apolo dos grandes y variadas funciones, por la tarde á las tres y media y por la noche á las ocho y media, por la compañía Eusestere que dirige D.ª Micaela R. de Alegría, tomando parte en ambas funciones todos los artistas que la componen.

Durante el día de ayer recibieron cristiana sepultura en el Cementerio general, los cadáveres de cuatro adultos y seis párvulos.

Los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad, acusan el siguiente estado atmosférico: Barómetro reducido á 0 en milímetros, 763.63; termómetro centígrado, 14.4; humedad relativa, 71; dirección del viento, O. SO.; fuerza del mismo, calma; estado del cielo, despejado.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior: temperatura máxima al sol, 27.7; máxima á la sombra, 18.8; mínima, 11.5; evaporación en milímetros, 4.2; lluvia en milímetros, 0.0, y velocidad del viento en kilómetros, 14.7.

Esta tarde á las cuatro los hermanos de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrarán la Conferencia mensual según lo previene el reglamento. Se suplica la puntual asistencia á dicho acto.

Están dando maravillosos resultados antirreumáticos las píldoras azucaradas vegetales del célebre Abate Uini di Napoli. Caja 3 reales. Caballeros, 63, farmacia de Calizares.

Ayer marchó al campamento de Paterna para ejercitarse en el tiro al blanco el 11.º regimiento montado de artillería.

El caso de cazadores de Valencia, celebrará hoy á las tres de la tarde en el cauce del río una gran tirada de palomos.

Ha sido designado para prestar el servicio de vigilancia durante la semana entrante, el general de brigada D. José Ortiz y Borrás.

Para enterar de un asunto que le incumba se presentará en la secretaría del gobierno municipal en esta plaza, el paisano Ricardo Martínez Tornero.

En la sala de lo civil se verificó ayer mañana la vista de un pleito, sobre pago de cantidad, informando los señores D. Manuel Pérez y D. Pasqual Martínez.

En la sección segunda de esta Audiencia celebróse ayer mañana la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el juzgado de Eguera contra Baltasar Garcia Viaplana, por lesiones inferidas á Francisco Martínez.

El procesado se declaró autor del mencionado hecho, por lo cual la sala le impuso la pena de un mes y un día de arresto. La defensa estaba encomendada al Sr. Paredes Nebot.

La sala de gobierno y la junta local de prisiones que con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, no celebraron sesión, se reunirán el miércoles próximo á las once de la mañana.

Hoy á las once tendrá lugar por segunda convocatoria la junta general extraordinaria del Sindicato arrocero en los salones de la Liga de propietarios. Además de los componentes de dicha Junta, están convocados los alcaldes de cincuenta y dos pueblos productores, que son por lo tanto interesados en la cuestión de la autonomía arancelaria de las Antillas cuyos efectos hay que prevenir ó evitar en lo posible.

Una comisión de la Audiencia provincial giró ayer mañana la vista semanal á las cárceles de San Gregorio y Asilo municipal.

El jueves próximo á las ocho de la mañana se celebrarán en la Escuela Normal de Maestros los ejercicios de revalida, para todos los que lo hayan solicitado, ó soliciten hasta dicho día.

Ante la sesión pública se constituyó ayer mañana el Jurado 1.º Chiva, para entender en el proceso formado por aquel juzgado contra Pascual Roero Lranzo, y Eusebio Sánchez Figueras quienes el día 26 de Septiembre de pasado año originaron una reyerta de la que resultó herido el Romero y muerto otro individuo llamado Manuel Vicente Corraer.

El fiscal Sr. López en sus conclusiones consideraba al primero é los procesados autor del delito de homicidio, apreciando la existencia de legítima defensa, por lo que solicitó la libre absolucón y para el segundo procesado pedía un mes y un día de arresto por suponerle autor de delitos de lesiones.

El Sr. Morote encargado de la defensa de este último procesado anunció su correspondiente informe, solicitando la libre absolucón para su patrocinado.

El fallo del tribunal hecho fué de culpabilidad, en virtud de lo cual puso en libertad al Sánchez.

La compañía de infantería que salió hace á algunos días pa Uelva, pernoctó anoche en Llosa del Oso, y hoy con anuncio del señor cura alcalde asistirá en dicho pueblo al Santísimo de la misa; saliendo después con destino á Alubias, y de allí pasará á S. gort, de donde regresará por Torres Torres á nuestra ciudad.

El público que asistió al espectáculo que, fué numeroso, salió satisfechísimo, gustando todos los números del programa presentado, sobresaliendo entre ellos los escéntricos musicales y originales los moderatos Los Paveurs; el ponderado Hércules Nino, hombre de acero; los ejercicios sin red de Miss Zelia Zampa; los elocvos hermanos Carpi y los Rois du Tapis. Hoy dará dos grandes funciones, á las tres y media de la tarde y ocho y media noche.

A las doce del día de hoy se reunirá en las Casas Consistoriales la Junta central de socorros.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se verificó ayer la distribución de puestos para la feria de Navidad.

Conforme acordó el Ayuntamiento se ha abierto información pública acerca de los medios que convendrá adoptar para garantizar la seguridad de las personas é intereses amenazados si se ejecuta el proyecto de malecón en Nazaret.

Al efecto el Alcalde Sr. Martínez Bertrouen ha oficiado á los presidentes de la Diputación provincial, Sociedad Económica de Amigos del País, Ateneo Mercantil y Agricultura para que manifiesten lo que estimen oportuno sobre dicho asunto.

El Sr. Gobernador interesa la busca y captura de Justo Sanz Doménech, de 21 años, fugado de la cárcel de Monovar.

Por disposición del señor delegado de Hacienda el canje de los efectos timbrados se efectuará en las expendedorías núms. 4 de la plaza de Cajeros y en la 43 de la calle de la Paz.

La Comisión provincial celebrará sesión pública los días 14, 15, 17 y 18 del actual, á las once de la mañana.

El Boletín oficial de la provincia publicó ayer, entre otras cosas, el fallo de la Comisión provincial declarando nulas las elecciones municipales celebradas en Manises el día 3 de Octubre último.

El Sr. Gobernador civil ha aprobado el reglamento por que ha de regirse la sociedad recreativa denominada La Confianza.

Los interesados que hayan adquirido nichos á temporalidad comprendidos en el venimiento del 31 del corriente mes, se servirán ingresar en la caja de este Municipio el importe de sus respectivas renovaciones hasta la indicada fecha; de lo contrario se procederá con arreglo á lo prevenido en las bases que se mencionan en las cartitas de pago que deben obrar en su poder.

Entre los novenarios que se consagran á la Inmaculada Concepción en esta ciudad, llama siempre la atención de los fieles el que dedica la Asociación de la Felicitación Sabatina en la real y parroquial iglesia de los Santos Juanes.

En el presente año hay además un poderoso atractivo, pues de los sermones están encargados los doctos profesores que constituyen el claustro del Seminario Conciliar Central de Valencia, los cuales desarrollan cada noche un importante tema referente al magisterio divino de la Iglesia ó al dogma de la Concepción.

En la sección correspondiente pueden ver nuestros lectores los nombres de los oradores y el asunto que han de tratar cada día de novenario.

Ayer tarde se reunió en las Casas Consistoriales la comisión encargada de organizar la corrida de toros á beneficio de los perjudicados en las últimas inundaciones. Aún no están ultimados los detalles de dicho festival, pero sabemos que los señores que componen la citada comisión no cesan en sus trabajos para conseguir que éste resulte lo más brillante posible y por lo tanto que la recaudación que se obtenga sea buena.

La universal, es la Funeraria más económica de Valencia.—Poeta Querol, letra A.—Despacho permanente.

Bibliografía

Memoria sobre la reforma de la música en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi de Valencia que á la Excm. Vista presenta don Vicente Ripollés, presbítero, Maestro de Capilla.

Compliendo gustosamente lo que tenemos prometido vamos á ocuparnos en el contenido de la luminosa Memoria que acaba de dar á la luz pública el permitisimo é ilustrado maestro de la Capilla de música del Real Colegio fundado por el Beato Juan de Ribera.

No podemos menos de felicitarlos por la acertada disposición de la Vista Pastoral al encargarse á dicho maestro, registrarse el archivo municipal, con el objeto de ver si existían en él composiciones antiguas que estén en armonía con lo que prescribe el Beato en sus Constituciones puesto que ha sido ocasión á que se escribiera la interesante Memoria del Sr. Ripollés, que en pocas líneas ha sabido recopilar cuanto de notable encierra el citado archivo, emitiendo al propio tiempo su autorizada opinión, que ha sido confirmada en todas sus partes por los reputados maestros de la escuela valenciana P. Guzmán, Ubeda y Güner y por el insigne compositor tortosino Sr. Pedrell.

Y nos congratulamos con doble motivo, porque ahora precisamente en que en el Centro del Catolicismo se ha iniciado la reacción en favor de la música clásica y en que se anuncia una Enciclopedia sobre el canto eclesiástico, de la que pueden considerarse como preliminar el reglamento dictado por la Sagrada Congregación de Ritos en Septiembre de 1884 para la música religiosa, viene á demostrar la memoria que nos ocupa, que en Valencia existen elementos superabundantes en el archivo del templo, que bien pudiéramos llamar modelo en las funciones del culto, y entre los profesores que cultivan el divino arte, para llevar á cabo la restauración que se desea por el Pontífice y por todas las personas verdaderamente piuosas, ó sean las que van al templo á orar y quieren que la música en vez de distracciones les sirva de poderosa ayuda para elevar su mente y su corazón hasta el trono mismo de Dios.

Tres períodos distingue el discreto maestro en la música archivada en el Colegio del Beato Ribera.

El primero, que es el más glorioso está representado por las composiciones de Victoris, Guerrero, Palestrina, Lobo, Yelasco, Oates, Robledo, Aguilera y el célebre Co-

mes, parte de cuyas obras reprodujo el maestro Guzmán.

Esos autores, inspirados en las disposiciones del santo concilio de Trento, supieron dar á la música religiosa el carácter que le es propio.

La segunda época está representada por los maestros de los siglos XVII y XVIII, Marcos Pérez, Diego de Grado, Lujoza, Ortelis, Baylón, Máximo Ríos, Hernández, Vidal y Noguera, todos los que fueron de la capilla del colegio y por Babán, Rabassa, Fuentes, Morera, Martínez, Conejos, Navarro, Veana y otros, los cuales dejándose llevar de la corriente contrapuntística resucitaron la música anterior á Palestrina recargada de cánones y despojada de la sencillez, claridad y gravedad que tan bien sientan en las composiciones del género sacro.

La tercera época ó sea la contemporánea en la que figuran maestros tan eminentes como Montesinos, Morata, Andreu, Llaguer, los Plasencia (D. Mariano, D. Lamberto y D. Juan Bautista) y Pons (pudiéramos aquí agregar el inolvidable Plasencia Aznar), se distingue por el «reinato absoluto de la melodía, pero no de una melodía digna, severa y pura, sino de una melodía frívola, ligera y sensual, sobrecargada con infinidad de notas de adorno.»

Dichos maestros, en concepto del señor Ripollés, «se muestran en sus obras conedores del todo la parte estética, pero aún en sus mejores producciones aparecen de una manera patente los caracteres del teatro italiano de sus tiempos. En una palabra, no pudieron librarse de la universal invasión del dramatismo en la iglesia.»

Dos honrosas excepciones hace entre los autores del presente siglo; las de los maestros Cabo (D. Francisco) y D. Pasqual Pérez, en cuyas obras «aparecen la majestad y unión de nuestros clásicos, avaloradas por la forma y demás elementos de la escuela moderna.»

Hablando de los autores de música sacra de nuestros días, dice con mucha oportunidad el autor de la Memoria: «Posteriormente, dada la facilidad con que se han podido estudiar las obras de autores extranjeros, la escuela valenciana ha perdido no poco de su carácter peculiar, desapareciendo el idealismo místico y religioso para dar entrada al sentimentalismo dramático, causando esto tal confusión en las inteligencias, que para muchos está desprovista de verdadera inspiración la obra religiosa que no está animada por el apasionamiento dramático en mal hora introducido en el templo.»

Después de hacer una rápida esmona por las escuelas contemporáneas de Italia, Francia, Alemania y España, en todas las cuales se nota su movimiento hacia el clasicismo, y de ocuparse en el reglamento de música sagrada formado por la sociedad de Santa Cecilia y aprobado por el Romano Pontífice para las iglesias de Italia, reglamento que encuentra totalmente de acuerdo con las sabias Constituciones del Beato Juan de Ribera, hace un estudio comparativo entre lo que prescribe el Patriarca (que se canta en las vísperas de primera y segunda clase, Misas, funciones de los jueves, Misseres de los viernes, Salves de los sábados y de las festividades de Nuestra Señora y los días de Semana Santa y lo que se canta en la actualidad y propone las modificaciones que se pueden introducir para que se cumplan las reglas del Fundador armonizadas con las circunstancias; estudiándose en atizadas consideraciones sobre el canto llano.

No vacilamos en afirmar que si se llegan á poner en práctica las conclusiones que sintetiza el Sr. Ripollés los medios de restauración que propone, cabrá á Valencia la gloria y muy en especial al Real Colegio de Corpus Christi, de anticiparse á los deseos del Pontífice y de cumplir la voluntad del insigne Beato Juan de Ribera, cuando quería que su amada fundación sirviese de ejemplo en la música á las demás, así del Reino como de fuera de él.

Por de pronto, cabe al Sr. Ripollés la satisfacción de haber sido el que colocó la primera piedra del monumental edificio de la restauración de la música religiosa, por lo que merecen los placeres de todos los oídos católicos á la par que le tributamos nuestros sinceros aplausos.

R. I. P.

Necrologia

El día cuatro de los corrientes falleció en Monforte (provincia de Alicante) D. Francisco Fuster, á la edad de 67 años. Su muerte ha sido como su vida, después de recibir con fervor los Santos Sacramentos, y con la edificante resignación y piedad propia de un buen cristiano.

El Sr. Fuster prestó en la guerra pasada importantes servicios á la causa, preparando el canje de prisioneros y desempeñando comisiones cerca del gobierno y gestionando á favor de los prisioneros carlistas para mejorar su suerte, para lo cual tuvo que hacer viajes á Madrid y al cuartel general carlista. Fue el primero que visitó y contereó con Lozano, así que tuvo noticia de la desgracia de éste y trabajó en su favor sin que sus gestiones alcanzaran por desgracia éxito alguno. Sufrió persecuciones como todos los leales, y la entereza que le ha llevado al sepulcro ha sido consecuencia de una hastia de un disgusto recibido hace dos años de un...

Actualmente era presidente del Distrito de Novelda.

R. I. P.

CARTA DE BENAGUACIL

Sr. Director de El Regional

Benaguacil 11 de Diciembre 1897. La función religiosa que la Congregación de Hijos de María, de esta villa, celebró el 8 del corriente, en conmemoración del augusto misterio de la Inmaculada Concepción, resultó solemnisima.

Bajo la acertada dirección del Sr. Cura Económico de esta villa, empezaron algunos días antes los ejercicios espirituales las congregantes en número de doscientas cincuenta, reuniéndose en el templo varias noches, durante las cuales el elocuente orador sagrado Sr. Soler, inculcó en sus corosones las buenas máximas de la moral cristiana.

En la misa mayor de dicho día ocupó nuevamente la cátedra del Espíritu Santo el indicado Cura Económico Sr. Soler, estando durante todo su discurso verdaderamente inspiradísimo, desarrollando el tema que

reprodujo el en las dispo- Trento, supie- el carácter de presentada por VII y XVIII, lo, Luojosa, Or- Hernández, Vi- fueron de la abán, Rabassa, Conjos, Nava- andándose lle- alestria resuci- alestria recar- de la sencillez, bien sientan en o soro. contemporánea tan eminentes Andreu, Paque- no, D. Lamberto na (pudieramos Plascencia Ax- einado abeluto a melodía digna, da con infinidad

consistía en las admirables frases del libro de los cantares Tota pulchra est Maria et misericordia non est in te. Ocho es hacer constar que las virtudes de la excelsa Patrona de las Españas fueron puestas de relieve de una manera magistral por la fácil palabra del Sr. Soler, que adujo sentencias innumerables de los Santos Padres, prodigando sabios consejos a sus feligreses que llenaban por completo el sagrado recinto. Terminó el acto con una solemne Comunion general. La parte musical estuvo a cargo del profesor D. Anselmo Ruiz, interpretando la Misa del maestro Escobedo. Por la tarde del mismo día hubo procesion general a la que asistieron todas las asociaciones.

La conducta del Sr. Soler y la devoción de las hijas de la asociación dicha, dieron mayor esplendor a la fiesta que resultó brillantísima. Nuestros merecidos plácemes al organizador. ¡Bien por las jóvenes católicas de Benaguacil!

De usted afectísimo s. s., G egorio Doménech.

IMPRESA EL REGIONAL DE MENOSI, VILAR Y PERIGUELL CALLE DEL MAR, 111, VALENCIA. En este acreditado taller se hacen toda clase de impresiones, tanto en negro como en colores, como son: facturas, membretes, circulares, sobres, memorandos, obras, periódicos, cartones para funciones religiosas a varias tintas, esquelas mortuorias, esquelas de participación de enlace, recordatorios, folletos, memorias, libros para oficinas, consumos y ayuntamientos, prospectos, tarjetas felicitación y todo cuanto se desee a precios muy económicos. Tarjetas visita a tres reales ciento.

Variedades Militares

Estudios sobre las campañas modernas.—La guerra de África. El jueves próximo pasado dió su semanal conferencia, sobre este interesante tema, el teniente coronel de infantería, D. Francisco Arrer

Refiriéndose a la batalla de Tetuán, cuyo estudio no le fué posible terminar en la conferencia anterior, hizo notar la perfección táctica de aquel notable hecho de armas en el que siempre y en todos momentos existió la perfecta solidaridad de acción y mútuo apoyo, entre las tres armas de combate en todos los períodos de la batalla.

Después de una bella descripción del abundante botín que cayó en el campamento enemigo en poder de nuestras tropas como glorioso trofeo de aquel día memorable, describió como después de la retirada del ejército de Muley el Abbas, la ciudad santa fue invadida por las kabilas que formaban parte del ejército moro y como antes de abandonarla a ser presa de los cristianos, hicieronla evacuar por todo el vecindario moro, ensañándose después y cometiendo horribles tropelías en las familias de inofensivos hebreos, a los que se robó y asesinó sin piedad.

Detalla la venida al campo cristiano de los primeros emisarios de la ciudad de Tetuán que vinieron a someterse por completo a la generosidad del vencedor, dando lectura a documentos originales que daban al relato gran color de verdad y retrospectiva actualidad.

Refiere la toma de posesión de la ciudad, en el preciso momento en que las kabilas viendo el abandono de ella y el retraso en posesionarse de su recinto nuestro Ejército, acudían a cometer nuevas depredaciones, debiendo ser rechazados por fuerzas al mando del general D. Enrique O'Donnell que saliendo por la puerta de Taoger, más tarde bautizada por nosotros con el nombre de puerta del Cid, los tiroó y rechazó.

Cuenta como cerradas las puertas de la antigua Alcazaba, monarca ciudadela que domina a Tetuán fué preciso que los catalanes, valiéndose de sus fajas, escalasen los muros hallándola completamente desguarnecida y abriendo las puertas para que penetrasen en ella nuestras tropas.

Describe el aspecto aterrador de las calles de la ciudad, cuyas tiendas y bazares habían sido abiertos a golpe de hacha, saqueados e incendiados, el espectáculo tristísimo de los cadáveres que llevaban dos días insepultos, arrojados entre los escombros y pavesas de la destrucción y el incendio, las señales vivas y patentes de la lucha horrenda mantenida en una noche funesta entre las feroces kabilas y judíos, que a pesar de su carácter inofensivo, algunos de ellos en el paroxismo de la desesperación, se atrevieron a hacer resistencia y los terribles combates ocurridos entre los propios salteadores, que en su codicia se daban muerte unos a otros, para arrebatarle el fruto de sus rapinas.

Terminó su brillante conferencia, el señor Arrer, comparando entre sí las tres batallas de las Pirámides, Isly y Tetuán, entre las que algunos historiadores han creído hallar semejanza y demostró su opinión de que no existe paralelo entre ellas, descontando la calidad y modo de combatir del enemigo, por ser uno su origen mahometano y las condiciones de los campos de batalla, los tres de circunstancias topográficas parecidas.

En efecto, en las Pirámides y en Isly, el esfuerzo principal de los ejércitos europeos, es refrenar en la primera con órdenes compactos las acometidas furiosas de la célebre caballería mameluca, y en la segunda, contra los ataques de la caballería mora y en la de Tetuán, precisamente la caballería enemiga no toma la más mínima parte, mantenida en jaque por las divisiones de reserva y de caballería.

En la de las Pirámides, una vez rechazadas las cargas de los mamelucos por los cuadros franceses y las contracargas de la caballería de éstos, dando lugar al combate personal entre Mourad-Bey y el jefe de la caballería francesa, la victoria estuvo completamente decidida, sin que alguna enemiga del triunfo campo ni plaza alguna enemiga con la de Isly solamente existió la conyuntura de que una vez derrotada la caballe-

ría mora, las tropas francesas se apoderaron del campamento y hasta del quitasol, verdad con que el emperador marroquí se cubrió de los rayos del sol, mientras presenciaba los accidentados de la batalla.

La batalla de Tetuán fué solo teatro de la parte activa que en ella tomaron la Artillería y la infantería, el objetivo era el asalto de un campo atrincherado, y nuestras tropas entraron en formaciones por compañías, porque éstas eran en aquella época la forma reglamentaria de ataque.

Todas estas hermosas explicaciones se dieron a la vista de croquis, debidos a la habilidad del comandante señor Atienza, y transcurrida la hora reglamentaria, dió la amena é instructiva conferencia, que fué escuchada por numeroso y selecto auditorio.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy.—Por la tarde a las tres y media Fatinitza.—A las ocho y cuarto Fra Diavolo.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funciones para hoy.—Por la tarde a las tres y media El Cid.—A las ocho y media El primer reserva.—A las diez y media El primer reserva.

TEATRO CIRCO DE APOLLO.—Funciones para hoy.—Por la tarde a las tres y media y por la noche a las ocho y media.—Ejercicios por la gran compañía ecuestre gimnástica y cómica de Doña Micaela R. de Alegria.

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA.—Gran corrida de seis bravos novillos.—A las tres de la tarde.—Entrada general de tres reales, niños y soldados un real.

Enfermedades del Estomago

Curación rápida y garantizada por el nuevo procedimiento del analisis quimico del jugo gástrico.

HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12 Calle de cuarte, 84, 1.º

EL CID GRAN SASTRERIA 10, PLAZA DE SAN FRANCISCO, 10 Se han recibido las NOVEDADES para la presente estación. Trajes y abrigos para NIÑOS.—Especialidad en CAPAS HERNANDEZ HERMANOS

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Alcance telegráfico

Agencia Fabra

París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior espa. Bol: 61'09, 61'25 y 61'18. 3 por 100 francés: 108'82.

Londres.—Exterior espa. Bol: 60'87.

En busca de fortuna

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Cádiz fundó anoche en este puerto el trasatlántico "Antonio López", conduciendo al nuevo capitán general Sr. Montero. El trasatlántico siguió después su viaje a Montevideo.

Más del Mensaje

París.—El periódico "Le Siecle", hace constar que el Mensaje de Mac-Kinley al Congreso americano formula apreciaciones verdaderamente ofensivas para el honor legítimamente susceptible del pueblo español.

Añade que España rechaza con pleno derecho reconocer el acto de intervención de los Estados Unidos en Cuba, porque no todos los intereses americanos en la isla son dignos de respeto.

El periódico "El País", analiza el Mensaje de Mac-Kinley, inspirado en la astucia anglo-sajona.

Estima que la conservación de Cuba será un honor para los principios liberales, pero aconseja al general Blanco que imprima gran actividad y energía a la campaña.

Lo de Oriente

Viena.—A juzgar por las últimas noticias de la Albania ha mejorado notablemente la situación de aquel país. La oportuna llegada de refuerzos turcos ha impedido que la insurrección albanesa tome incremento.

China y Alemania

Londres.—Un despacho de Pekin que publica el periódico "The Times", dice que si Alemania consiente en evacuar el puerto de Kiat Theu recibirá como compensación el dominio de la bahía de Samsab.

El ejército inglés

Edimburgo.—Es muy comentado el discurso del Sr. Landraw acerca de la reorganización del ejército.

Los ingleses en la India

París.—Los periódicos ingleses se lamentan de los escasos resultados que hasta la presente ha obtenido la campaña en la India.

La destrucción de algunas osas de poca importancia; la recogida de granos y llijeras escaramuzas en que no se ha logrado castigar a las tribus, son muy escasos resultados para los sacrificios de la expedición militar, que habrá de prolongarse todo el invierno, si es que no se abandona ahora para proseguirla en la primavera.

ENFERMEDADES DEL AÑO Iniguez de Montoya Médico especialista Cura SIN OPERAR las hemorroides (almorranas) fisuras (grietas) ulceraciones del INTESTINO REGIO etc. Consulta: de 10 a 1. Para los pobres los jueves de 1 a 2. COLON, 17 2.º

DR. ALGARRA

Tumores, Histiás, verrugas, úlceras aunque sean crónicas, callosas, curan en diez é veinticinco días. Plaza de San Agustín, 2, junto á la iglesia.

PAPEL PARA FUMAR LAYANA clase especial.—Cartas precintadas con fototipia. Puntos de venta por mayor AGULLO HERMANOS.—Tapinería, 6. HIJOS DE HIPOLITO.—Fluandera, 21, y Pardoeta, 2 y al por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.

MARIANO GERARDO CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO Paz, 7, entresuelo, de noche

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y Extranjero. Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y Crédito Lyonnais.

PRONTIYU Y ECONOMÍA Teléfono 440

Resumen de noticias telegráficas

Madrid 11.—De 8 m. á 7 noche

La prensa cubana

El Diario de la Marina de la Habana ha publicado una carta de D. Taleforo Garcia, presidente de la Liga Española de Méjico é iniciador de la gran suscripción hecha por nuestros compatriotas residentes en aquella república para regalar á España un nuevo barco de guerra, contestando á otra carta que le han dirigido los conservadores cubanos preguntando su opinión sobre la autonomía.

Dice el citado documento que los españoles residentes en América deben apoyar y defender todo lo que prevenga de la Metrópoli y califica de faccioso á todo aquel que busca coaliciones para oponerse á una cosa que, como la concesión de la autonomía, dimana de la Corona.

Noticias de Cuba

Se ha recibido el siguiente telegrama: «El general Pando, con un convoy fluvial, ha forzado el paso del río Cauto, en combinación con la columna Aldave, que salió del poblado Cauto, embarcadero.

El enemigo atacó á Gnamo, siendo rechazado valerosamente por la guarnición, que hizo á los rebeldes 100 bajas.—Blanco.

Rus Rivera

El célebre cabeceilla sucesor de Antonio Maceo en el mando de los rebeldes en la provincia de Pinar del Río, fué ayer embarcado como preso en el vapor que ha de conducirle á la Península para desembarcar en Cádiz.

En el mismo buque regresan 487 enfermos instalados con todo cuidado.

En la última decena han tenido los rebeldes cubanos 113 muertos y 35 heridos y se han presentado 348.

Las tropas han tenido 2 oficiales y 12 soldados muertos y 11 oficiales y 110 soldados heridos.

Los estudiantes barcelonees

Los estudiantes catalanes persisten en su actitud. Los alumnos de Física é Historia Natural, se han negado á entrar en las aulas pero los de Ampliación, Derecho y demás carreras han entrado á recibir la explicación.

Los huelguistas, furiosos por la digna conducta de los otros estudiantes, han entrado tumultuosamente en la Universidad, promoviendo una gritería infernal y rompiendo varios cristales.

Al salir el rector, algunos han intentado silbarle, pero sus discípulos le han aplaudido calorosamente. En vista de que no le obedecían ni le dejaban hablar, el rector ha pedido el concurso de la policía, que ha entrado en la Universidad, desalojando al vestibulo. Los estudiantes han protestado, irritados contra la policía, y se han agrupado en actitud hostil frente al edificio. La policía se ha visto en la necesidad de disolver los grupos á viva fuerza, produciéndose carreras y sustos. Hay tres detenidos.

Filipinas

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho que á la letra dice así: "Siguiendo mi plan, y á pesar del recio temporal reinante estos días, han sido tomados los abruptos montes de Minuya. Tomaron parte en esta acción las fuerzas mandadas por el coronel Conzales, jefe de la provincia de Bulacán. Cogieronse al enemigo cañones de artillería antigua de hierro y lancetas. Los rebeldes tuvieron muchas bajas. Las posiciones tomadas al enemigo son fortificadas. En el combate murieron un teniente, un soldado y un guardia voluntario. El capitán D. Antonio Monserrat y 21 soldados resultaron heridos. Hásense exploraciones por la cordillera de Fiat Navato y en breve serán atacados los rebeldes que allí se guarecen. Primo de Rivera,

Telegramas particulares aseguran que probablemente antes del día 15 se presentarán á indulto los cabeceillas filipinos.

Crece la ola Telegramas particulares de Washington aseguran que reina allí gran intranquilidad porque aumentan los temores de que sobrevenga un rompimiento con España. El gobierno esfuerzase en impedir que las Cámaras tomen resoluciones que provoquen un conflicto. Los jingoiistas mantienen caldeada la opinión por habilitados medios, como el de propalar que hay grandes peligros de que se imponga el rompimiento.

De nuestro servicio exclusivo

Conferencia telefónica Madrid, 11, 11'30 n.

INFORMACION BURSATIL

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 4 por 100 exterior, etc.

Los carlistas

Dice hoy El Correo Español que hubiera sido grande honor para los carlistas el celebrar, como habían dicho los periódicos, una gran manifestación de alto sentido patriótico en contra de la actitud de los Estados Unidos. "En vista de que el gobierno se niega en absoluto á conceder permiso para la celebración de semejantes manifestaciones, declinamos—dice El Correo Español—en quien sea lo bastante habilidoso para burlar las órdenes gubernativas."

En casa del señor marqués de Tamarit se han reunido hoy los senadores y diputados de la minoría carlista, presididos por el señor marqués de Cerralbo, quien les ha transmitido algunas instrucciones del señor duque de Madrid.

Se ha acordado ir á la estación á recibir y saludar al general Weyler. Al efecto se circularán invitaciones. También se ha hablado en esta reunión de la elección de junta para el nuevo casino que había de celebrarse esta noche.

Weyler

Decididamente el general Weyler ha renunciado á pasar algunos días en las posesiones de San Quintín.

Es posible que hoy salga para Madrid en el tren expreso, pero no se dará publicidad á la noticia para evitar manifestaciones.

De Cuba

Un telegrama de la Habana dice que el general Parrado opera con tropas combinadas en Caímán.

El general Maroto á sus órdenes, en un reciente combate, hizo un muerto y cogió 6 caballos.

El general Valderrama se apoderó de los atrincheramientos de Pinito ocupado por los rebeldes. Estos tuvieron 9 muertos.

De nuestra parte resultaron muerto el teniente coronel de Oumba y heridos 3 soldados.

El dique

El gobierno ha recibido un telegrama de la casa constructora del dique flotante de la Habana diciendo que envía á un ingeniero que entiende en estas responsabilidades, para que dirija los trabajos necesarios para poner á flote el dique sumergido.

Los silvelistas y romeristas

El Sr. Silvela tiene el propósito de invitar á sus amigos á una gran asamblea. Los amigos del Sr. Romero Robledo que han asistido á la asamblea celebrada hoy han ido luego á dejar tarjetas en casa de la viuda del Sr. Cánovas.

La insurrección cubana

El Correo órgano indirecto del gobierno, publica datos de cartas particulares que ha recibido de Cuba.

A pesar de que se decía que se hallaban pacificadas las provincias occidentales, solo en la de Pinar del Río, hay 2 000 insurrectos, otros tantos en las Villas y parecido número en el Camagüey.

En Oriente las partidas de Calixto García y Rabi formarán un total de 8 000 hombres además de varios grupos irregulares. En estas fuerzas insurrectas hay muchos desertores que se alistaban voluntarios en las tropas leales y se han pasado al enemigo en cuanto se les ha entregado el Mauser.

La mayor parte de los fallecimientos en las tropas ocurren por deficiencias en la alimentación é higiénica.

De los 27 000 soldados repatriados hasta ahora han fallecido en los trasatlánticos durante la travesía 3 700.

Coméntanse estas noticias por ser El Correo órgano semi oficial el que las publica.

Consejo

El próximo martes se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de su cargo el Director General de Registros D. Ramón Cepeda.

Conferencia

Esta tarde han celebrado detenida conferencia los señores ministros de Estado y Hacienda.

El señor ministro de Fomento se hallaba casualmente en el palacio de la presidencia y se ha creído que había tomado parte en la entrevista pero lo cierto es que le guiaba otro motivo muy diferente.

Por telégrafo

Balace Madrid, 12, 1 m.

El último balance efectuado en el Banco de España ha dado el siguiente resultado. El oro ha aumentado 1.979.314. La plata ha disminuido 690.839 y los billetes han aumentado 959.775.

Los romeristas Madrid 12, 2'15 m.

La asamblea romerista se ha reunido en el mismo local de ayer.

La concurrencia ha sido escasa; pues sólo han acudido unas mil personas.

El Sr. Pérez Soto ha hecho uso de la palabra diciendo que el Sr. Romero no podía hablar p r encontrarse afónico.

Seguidamente dió lectura al Mensaje que la asamblea eleva á la regente, en el que hacen votos por la prosperidad de la monarquía y de la patria, esperando días de mayor venturo.

Al terminar la lectura el Sr. Pérez Soto se han oído algunos aplausos.

Continúa la asamblea Madrid 12, 2'30 m.

Después de la lectura del Mensaje se ha procedido al nombramiento de una junta central que se encargue de recoger las cuotas de la suscripción que se ha abierto para erigir un monumento en honor de Cánovas y obsequiar al general Weyler.

La junta fórmanla varios senadores y diputados residentes en Madrid. Las cuotas no excederán de una peseta. Los romeristas han acordado ir á la estación á recibir al general Weyler el cual creese llegará hoy en el tren de las doce.

Más de lo mismo Madrid 12, 2'50 m.

Los romeristas han acordado dirigir un respetuoso mensaje á la viuda de Cánovas. Momentos antes de terminar la asamblea hizo uso de la palabra el Sr. Romero, dedicando cariñosas frases á la concurrencia.

Dijo, entre otras cosas, que hará todo lo posible para reunir las fuerzas políticas de que dispone, pues pase á quien pase represente al verdadero partido conservador. Los romeristas aplauden.

Acto seguido se disolvió la asamblea.

Varias noticias Madrid 12, 3 m.

Es inexacto que se haya reunido hoy el directorio conservador. Hasta ahora ignorábase cuando se reunirán.

Asegúrase que el Sr. Romero ha iniciado negociaciones con la fracción de Elduayen. Los reformistas cubanos han hecho públicas declaraciones en sentido de que deben disolverse tanto el partido reformista como el autonomista creandoe un organismo nuevo.

De no ser así creese que se pondrán á ingresar en las filas del autonomismo.

Duelo Madrid 12, 3'50 m.

En Bucharest se ha verificado un duelo entre un periodista y un importante personaje político, resultando muerto el primero.

Expedición asesinada Bruselas.—Se ha confirmado la noticia referente á haber sido asesinados los individuos que formaban la expedición al Nilo.

La noticia ha causado honda sensación.

Weyler Madrid 12, 4'50 m.

El Sr. Capdepón ha llamado á su despacho al gobernador civil de Madrid dándole instrucciones energías respecto á las probables manifestaciones á la llegada del general Weyler.

Sólo se permitirán los vivas á Weyler, pero se castigará rigurosamente cualquier otro grito.

El general Weyler ha salido de Barcelona acompañado de su señora é hijos. Dicen que trae el rostro tapado en una bufanda.

La creencia general es que Weyler se apeará en la estación próxima á Madrid evitando de este modo las manifestaciones.

Bolsa de Valencia CAMBIOS OFICIALES

COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 11 de Diciembre 1897.

UNION MONETARIA LATINA París 8 días vista 00'00. París á la vista, 82'40. París cheque á libran, 00'00.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS Londres á 8 días vista, 00'00. Londres á la vista, 33'40.

FONDOS PUBLICOS Deuda perpétua al 4 por 100 interior, 64'60 dinero, 64'75 p.

Deuda perpétua al 4 por 100 exterior, 80'65 dinero, 80'75 p.

Deuda amortizable al 4 por 100, 78'00 dinero; 00'00 papel. Billetes Hipotecarios de Cuba 1886, 94'75 dinero, 00'00 p.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 78'75 dinero, 00'00 p.

Obligaciones Hipotecarias de Filipinas, 0'00 dinero, 00'00 p.

Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 96'00 dinero, 00'00 p.

Obligaciones provinciales. Carreteras 108'75 dinero, 00'00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 105'50 dinero. Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 00'00 dinero 49'25 p.

Obligaciones. Empréstito Municipal, 96'00 dinero, 00'00 p.

Obligaciones Municipales. Aguas potables 97'60 dinero, 00'00 p.

(DE LA CASA PEDRO GALIANA) Don Juan de Austria, 19. Compra y vende al contado y á plazo títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables. Se compran cupones atrasados y corrientes. Órdenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y París.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA URGENTE

Barcelona á las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 64'67 Fin próximo... 00'00 4 por 100 exterior... 00'00 Fin próximo... 00'00 Id. 4 por 100 amortizable... 00'00 Gubas 4 por 100... 00'00 Id. 6 por 100... 00'00 Filipinas 4 por 100 serie... 00'00 Aduanas 4 por 100... 00'00 Filipinas 4 por 100... 00'00 Norte... 00'00 Francia... 00'00 Orense... 00'00 Madrid 4 por 100 interior... 64'66 París 4 por 100 exterior... 80'76 Londres 4 por 100 exterior... 00'00 Benta francesa... 00'00 Norte París... 00'00

Lmp. «El Regional» de Menosi, Vilar y Periguell calle del Mar, núm. 111.

